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Анотація. Метою статті є проведення аналізу наукової літератури 

щодо визначення суті поняття «графічна грамотність», визначення 
психолого-педагогічних особливостей формування графічної грамотно-
сті учнів при вивченні математики у закладах загальної середньої 
освіти, та запропонувати можливості, за яких здійснюватиметься сфо-
рмованість графічної грамотності учнів. У процесі дослідження вирі-
шено всі поставлені завдання до мети дослідженнята запропоновано 
гіпотезу, що застосування комп’ютерної підтримки при вивченні гео-
метрії у 7 класі, сприятиме сформованості графічної грамотності учнів. 

Ключові слова. Учні, заклад загальної середньої освіти, матема-
тика, графічна грамотність, освітній процес. 

В умовах науково-технічного прогресу проблема графічного пред-
ставлення інформації набуває особливого значення. Це пов’язано з 
тим, що в сучасному виробництві все ширше використовується подан-
ня інформації у вигляді графічних залежностей як найбільш економі-
чних, наочних і змістовних. Кажуть, один малюнок коштує тисячі слів. 
Людина, що володіє графічною мовою, в результаті читання малюнка 
у вигляді графічного символу може отримати досить великі відомості 
про предмет. 

Графічні засоби представлення інформації застосовуються в різ-
них областях візуальної комунікації для того, щоб викликати певні 
процеси мислення, що спираються на образи. Креслення, графік, ма-
люнок є тим засобом, за допомогою якого думки передаються у вигляді 
графічних зображень. 

У зв’язку з цим, актуальним завданням освіти залишається пошук 
ефективних способів організації, навчально-пізнавальної діяльності 
учнів, використання прогресивних і розвиваючих методів і засобів на-
вчання для реалізації завдань розвитку особистості, зокрема в галузі 
графіки та графічної інформації. 

Мета статті – на основі аналізу наукової літератури визначити суть 
поняття «графічна грамотність», визначити психолого-педагогічні особли-
вості формування графічної грамотності учнів при вивченні математики у 
закладах загальної середньої освіти, та запропонувати можливості, за 
яких здійснюватиметься сформованість графічної грамотності учнів. 
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Як показав аналіз педагогічної та методичної літератури, питання 
формування графічної грамотності учнів при навчанні рішенню пла-
німетричних задач в даний час недостатньо розроблений. 

Формування графічної грамотності учнів має бути спрямована на 
тих, які володіють певним обсягом знань про графічні методи, засоби 
та способи, відображення, збереження та передача навчальної інфор-
мації та її практичне застосування у виробничій і творчої діяльності. 

Психологічні аспекти формування графічної культури іграмотності 
досліджували П. Гальперін, А. Занков, С. Рубінштейн, Л. Фрідман, І. 
Якиманська та ін. Проблеми розвитку графічної культури досліджували В. 
Куріна, М. Лагунова, В. Моторіна та ін. Міжпредметні зв’язки геометрії і 
креслення присвячені дослідження А. Амірбекова, А. Панкратова та ін.  

Графічні засоби відображення інформації широко використову-
ються у всіх сферах життя суспільства. Графічні зображення характе-
ризуються образністю, символічністю, компактністю, легкістю прочи-
тання. Саме ці якості графічних зображень обумовлюють їх розширене 
використання. Мова графіки є унікальною в комунікативному процесі. 
Це найдавніша з мов світу є міжнародною мовою спілкування; вона є 
точною, наочною і лаконічною. Наочне подання інформації в будь-якій 
галузі людських знань здійснюється засобами графічної мови. В умо-
вах сучасного розвитку масових комунікацій, необхідності ущільнення 
величезного обсягу інформації та можливостей, що надаються новими 
інформаційними технологіями, загальну середню освіту має передба-
чити формування знань про методи графічного надання інформації. 

Цій меті служить ґрунтовна, систематична графічна підготовка уч-
нів закладів загальної середньої освіти. Графічна підготовка містить 
глибоку і різнобічну оволодіння графічними знаннями, забезпечує на-
буття вмінь і навичок читання і виконання креслень і спрямована на 
формування готовності до свідомого використання різних графічних зо-
бражень у навчальній діяльності та розвитку творчих здібностей учнів. 

Графічна підготовка учнів може і повинна проводитися при навчанні 
різних шкільних предметів – математики, фізики, географії тощо. 

Розглядаючи процес формування графічної культури як складний 
багатоплановий поетапний процес графічної підготовки, що має різні 
рівні розвитку (від початкового графічного знання до всебічного ово-
лодіння і творчого осмислення способів їх реалізації у професійній ді-
яльності), В. Моторіна (Моторіна В.Г., 1997), виділила наступні ієрар-
хічні щаблі графічної культури в навчанні: 

– елементарна графічна грамотність; 
– функціональна графічна грамотність; 
– графічна освіченість; 
– графічна професійна компетентність; 
– графічна культура. 
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Вчена В. Моторіна визначає суть поняття «графічна грамот-
ність»як вміння читати різноманітні графічні зображення (креслення, 
схеми, малюнки, графіки), вміння їх будувати (виконувати) за допомо-
гою різноманітних креслярських інструментів, а також від руки і на 
око, вміння акуратно, раціонально оформлювати записи, моделювати 
й конструювати графічні ситуації, оперувати графічними об’єктами на 
ЕОМ. Важливість навчання графічній грамотності диктується її роллю 
в навчанні, розвитку і вихованні, асаме, в розвитку мислення, пізна-
вальних здібностей, просторових уявлень тапросторової уяви учнів, 
виробленні практичних умінь і навичок (Моторіна В.Г., 2012). 

Діяльність учнів, пов’язана з графічними зображеннями як основа 
для формування графічної грамотності дає матеріал для чуттєвого і 
теоретичного пізнання природи і техніки за допомогою наочного 
сприйняття і образно-знакового моделювання предметів, допомагає 
глибше розуміти їх пристрій і просторові відносини, а також розбира-
тися в процесах та явищах. 

Для того, щоб сформувати в учнів графічну грамотність, необхід-
ний відповідний навчальний матеріал. Нами пропонується розгляну-
ти особливості застосування комп’ютерної підтримки в процесі на-
вчання рішенню планіметричних задач з метою формування графіч-
ної грамотності, оскільки аналіз існуючих підручників з геометрії для 
основної школи показав, що найбільшу кількість завдань на побудову 
доводиться на 7 клас. У 7 класі формуються графічні знання, вміння і 
навички (побудова точок, прямих, найпростіших геометричних фігур) 
становлять основу для подальшого формування та розвитку графічної 
грамотності.  

Отже, на основі проведеного аналізу наукової літератури, визна-
чено суть поняття «графічна грамотність», виокремлено психолого-
педагогічні особливості формування графічної грамотності учнів при 
вивченні математики у закладах загальної середньої освіти, та запро-
поновано гіпотезу, що застосування комп’ютерної підтримки при ви-
вченні геометрії у 7 класі, сприятиме сформованості графічної грамот-
ності учнів. 
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